第一部分言语理解与表达
　　1.D【解析】“赋予”,一般是上对下,用于比较抽象的、比较重大的事情。“给予”使用范围宽泛,既可以上对下,也可以是平级之间,用于比较抽象的事物,也可用于具体的、一般的事物。第一空应选择“给予”。“条分缕析”,有条有理地细细分析。“泾渭分明”,比喻界限清楚或是非分明。“完好无缺”,完整而无缺损。形容图书被整理得整整齐齐的,用“条理井然”。

　　2.A【解析】忿忿不平:心中不服,感到气愤。出人意料:出乎人们意料之外。铤而走险:指在无路可走的时候采取冒险行动。怒发冲冠:指愤怒得头发直竖,顶着帽子。形容极端愤怒。出其不意:趁对方没有意料到就采取行动。孤注一掷:把所有的钱一次押上去,决一输赢。比喻在危急时用尽所有力量作最后一次冒险。根据句意,第一空用“怒发冲冠”程度太重,不符合文段的基调,应用“忿忿不平”,由此排除B、C;根据前文“你这次犷悍的举动,真的已失去常态”可以推出第二空用“出人意料”更为恰当,“出其不意”不合题意,排除D,故本题正确答案为A。

　　3.A【解析】“倡导”,率先提议,首倡。“衡量……的基本标准”是基本搭配。“重蹈覆辙”,比喻不吸取教训,再走失败的老路。“鱼游釜中”,比喻处境危险,快要灭亡。

　　4.B【解析】谨慎:细心慎重。马失前蹄:马前脚站不稳而突然摔倒,比喻偶然发生差错而受挫。奔驰:(车、马等)很快地跑。慎重:谨慎持重。粗心大意:指做事马虎,不细心。瞩目:注视。粗枝大叶:画树木粗枝大叶,不用工笔。比喻工作粗糙,不认真细致。马首是瞻:古代作战时士兵看着主将的马头决定进退,比喻跟随别人行动或听从别人指挥。根据常识,形容德国人的性格不应用慎重,由此排除A、D;第二空根据前文的“谨慎地飞奔前行”及其后的转折连词“却”可以推断“马失前蹄”更生动、形象,更符合前文表达的意思,排除C。故本题正确答案为B。

　　5.B【解析】“核心”,是指中心,主要部分。“焦点”,比喻问题的关键或争论、注意力的集中点。全球汽车产业竞争的关键、集中点是研究运用新能源、新技术,第一空选择“焦点”。“时机”,具有时间性的客观条件,机会。句中主要强调我国汽车业遇到了好的机会,所以最合适的词语是“良机”。

　　6.D【解析】“临时”,非正式的,短期的、暂时的。“短暂”,时间短,持续时间很有限的,强调的是时间短。根据句中的“一些政策到期后”可知一些消费优惠政策是短期的、暂时性的,因此第一空应选择“临时性”。“长久之计”,长远的打算,名词性成语。“长治久安”,形容国家长期安定、巩固,形容词性成语。显然用“长久之计”恰当。

　　7.A【解析】根据语句中的“希望也只是希望罢了”,可以判断后面一空应该填入一个比“希望”要求更高、且能和“希望”相互对应的词语,“奢望”意指过高的希望,符合上述要求。故选A。

　　8.C【解析】“康庄大道”,比喻宽阔平坦,四通八达的大路,也比喻正确、光明、美好的前途。“复兴”指衰落后再兴盛起来。社会主义道路不是从衰亡走向兴盛,而本身就是一个光明、美好的前途。“浑厚”,淳朴,朴实;(诗文、书画的风格)朴实雄厚。“厚重”,又厚又重;丰富而贵重,温厚稳重。5000年的历史是又厚又重,而不能说是朴实。

　　9.A【解析】“凤毛麟角”比喻稀少而可贵的人或事物。“屈指可数”指弯出手指头计算数目,形容数目很少。“寥寥无几”指很少,没有几个,形容数量极少。“寥若晨星”指像早晨天空的星星那样稀少。“吞噬”等于吞食。“吞没”指把公共或者代管的财物据为己有。“遮蔽”意思等同于遮。“掩盖”等于遮盖,隐藏,隐瞒。综合比较可知A项最恰当。

　　10.A【解析】这是一道成语辨析题。“孜孜不倦”形容勤奋,指工作或学习不知疲倦。“坚忍不拔”强调在困境中保持意志坚定。“按部就班”现多指按老规矩办事,缺乏创新精神。“一丝不苟”指做事认真细致。通过后文的“日积月累”、“不断求知”等词语可知,文段强调的是对知识的学习,而且是不停地勤奋学习。结合常识,荀子认为,环境、教育等固然重要,但它们只是改变人性的外部因素,要使这些外在因素发挥其应有的效用,还须通过个人主观上孜孜不倦的追求——后天自觉的学习。故本题选A。

　　11.A【解析】这是一道成语和实词辨析题。根据“寂寞”一词可知第一空意为到的人少,B项的“无人问津”比喻没有一个人来探问,过于绝对,不符合语境。第二空涉及高校博物馆目前没有条件做到免费开放,但将来开放还是有可能的,所以这是一个“遥远”的话题,而不是超前的、突兀的。故本题选A。

　　12.B【解析】这是一道实词辨析题。我们可从第二空入手,信用卡支付使“我们感觉不到付账的痛苦”,结合常识做手术前进行麻醉即是为了达到使人的局部或全身的感觉消失的目的,故第二空填“麻醉”既形象又符合语境。验证第一空,“这样我们实际上就感觉不到花钱的消极面了”,表明信用卡把交易行为从“具体”变为“抽象”了。故本题选B。

　　l3.B【解析】这是一道实词辨析题。“固执”和“保守”是人的性格特点,所以很容易排除A、C。根据“总是用同一系列颜色表现同一类主题”可知第二空应填毫无“新意”。所以选择B选项。

　　l4.A【解析】这是一道成语和实词辨析题。第一空的主语是个人信贷业,很少用“频繁”和“发达”两个词语来修饰。“有利可图”是针对主观情况,“节节攀升”是针对客观现实。从“总体上”可以判断出文段倾向于客观陈述,所以选择A选项。

　　15.B【解析】这是一道成语辨析题。此题从最后一空选择作答会比较容易。从“但更新中也有无法弥补的遗憾”可知,最后一空应选跟“更新”相关的成语,由此定位于B项的“日新月异”。“变化多端”、“如隔三秋”、“天翻地覆”虽有变化的含义,但并不能体现更新,排除A、C、D项。“白云苍狗”比喻事物变化不定,符合题干主旨,故选B。

　　16.C【解析】这是一道实词辨析题。此题可以从第二空入手,由“好像在排队似的……”可知是“调整”队伍,而非“调动”队伍。再看第一个空,既然是在调整队伍,海豚群肯定不是“游玩”,而是“游动”,排除B、D项。挺进:迅速地向某一目标前进。进发:向某个方向前进。文中说“随着一个不详的信号,它们全都转尾向大海……”,并没有提到某个特定的前进目标,只是客观地描述海豚游向大海,此处填“进发”更合适。“传达”侧重于表达,“传递”是由一方交给另一方,由于海底视力受限,海豚用声音相互交流、表达,所以最后一个空用“传达”合适,因此排除A。

　　17.B【解析】“倒”用作副词,意义较广,通常表示出乎意料。“反倒”表示反而。①中用“倒”,表示对于“你”所说的困难,我感到出乎意料;②中用“反倒”,表示转折;③中用“反倒”,同样是表示转折,与事情正常的发展态势正相反;④中用“倒”,表示出乎意料的、突然的。

　　18.A【解析】选项中给了四个词,需要分别匹配语段中的四个空,每个空所填的词都是对下文语句的概括,所以需要紧密联系上下文进行分析。先分析选项中的几个词,“清幽”、“绮丽”、“奇俏”、“清丽”意义相近,辨析起来有难度,而“多彩”是最容易把握的,只需分析文中哪些语句能显示出色彩丰富的意象就可以了。第四个空后的语句“冬赏腊梅春折柳,而三秋桂子、十里荷花的美景,更让人流连沉醉”分别描绘了四季的四种特色植物,与“多彩”相对应。所以此题应选A。

　　19.D【解析】首先根据成语的词性来判断,根据上文可知,第一空只能选名词性成语,所以排除B、C。“熄灭”指火的熄灭,不能用来形容精气神和自信力。“泯灭”指行迹、印象的消失,填入第二个空是恰当的。第三个空考虑词语搭配,“绵延不绝”搭配恰当,且没有“横亘不绝”的说法,故排除A,选D。

　　20.B【解析】“折射”与最后一句搭配不当,排除A项;“包含”与“教养”搭配不当,排除D项;“打造”与“国家形象”搭配不恰当,故排除C项。“塑造”与前文的“按照国际认识”搭配最为恰当,表示有一定的人为成分。本题正确选项为B。

　　21.D【解析】这是一道意图推断题。文段首句即点明观点:不提倡随意改变成语字眼,接下来从广告的社会义务角度指出应该避免使用变异、有歧义的字眼。第二句则是从青少年的角度说明随便改变成语字眼对青少年所产生的危害。概括起来,文段是从不同角度反对随便改变成语字眼,即文段是要提倡规范用词。A项,文段是讲“随意”改变成语字眼的弊端,并不是否定所有改变成语字眼的行为。A项错误。B项,文段是讲广告作为一种媒体,应该“尽量避免”使用变异、有歧义的字眼,而不是“杜绝”。B项错误。C项说法正确,但是不符合题目要求。故本题正确答案为D。

　　 22.C【解析】文段首句指出学界和有关机构对 CCTV新大楼的看法。第二句用“其实”这个词引出对大楼设计者库哈斯以往作品设计理念的解读。作者用“其实”这个词也表明其并不认同学界和有关机构的看法。第三句中的“这”指前面的“把造价花在有创意的结构和空间的营造上,代替了采用繁琐和昂贵的材料和装饰上”,并指出这种设计理念对中国建筑师的影响。第四句则是在讲 CCTV新大楼对北京乃至中国的新建筑风格产生很大的影响。概括来说,作者对于CCTV新大楼的看法是不同于学界和有关机构的,对CCTV新大楼持肯定态度。A、B两项是学界和与有关机构对CCTV新大楼的评价和看法,显然不是文段所要表达的内容,D项说法片面。本题答案应选C。

　　23.C【解析】文段用几个设问句表达对文言文另类翻译的看法。最后一句是总结句,对文言文另类翻译持肯定态度。A项显然与文段对另类翻译的肯定态度相反,A项错误。B项,文段认为另类翻译提起了人们的兴趣,是件好事,但也没有推崇另类翻译,B项错误。C项正确。D项,文段是说“某些”语文课把文言文弄得支离破碎、枯燥乏味,才是真正的伤害,并不是指所有的语文课,而且文段是说“某些语文课”的教学方式对文言文是一种伤害,而不是语文课中的文言文是对文艺经典的伤害。故本题正确答案为C。

　　24.A【解析】主旨概括题。本段文字为分总结构,前三句通过推理,表明CEO的选才范围十分狭窄;最后一句总结,在选才范围狭窄的前提下就必须具备有鉴别能力的人去选拔人才,然而这种鉴别能力很少能够有人具备。故由此推出;培养CEO很难,因此本题正确答案为A。

　　25.A【解析】B、D项比较片面,C项“商业文化”在文段中并未提及,A项正确。

　　26.C【解析】文段首句为主旨句,C选项是对该主旨句的同义替换。故本题正确答案为C。

　　27.C【解析】细节判断题。A项说“PC曾经是唯一的计算设备”混淆了范围,文中表达的是PC是“计算机的代名词”,是计算机的重心,并不等于说其是唯一的计算设备,故错误;“iPhone玩家论坛的出现同样让随身计算机终端有了新的定义,由此并不能推出它就是计算机终端变革的历史性标志;通过文段可知计算机终端变革的含义即PC不再是计算机终端的代名词,通过第二句可知是互联网导致了计算机终端变革,C项正确;D项因果关系无从推出。故本题正确答案选择C项。

　　28.B【解析】A项可以避免HP口口传播。C项大人与小孩分床可以避免传染。D项提倡的分食或使用公筷公勺可以避免通过中介物传染。B项不是防止儿童感染HP的方式。故B项符合题意。

　　29.C【解析】“这”是指代前面所说,而该段文字的前面主要是讲美军与英国军民产生的一些摩擦,由此而产生英美关系有些紧张。故“这”就是指“英美之间关系有些紧张”。

　　30.D【解析】“夜郎王”被授金印一事,应在“派兵协同征战南越”之后,并且是采纳唐蒙建议之后的事,并非设郡县的原因。

　　31.B【解析】由“我在中国曾提倡复兴性灵派的文章和创造一种较活泼较个人化的散文笔调”可知A、C项过于片面,D项与作者的提倡相悖,只有B项符合文意。

　　32.B【解析】典型的主旨概括题。本题较为简单,注意对关键词的把握。文段中提到的大学生就业难的原因有两个:一是大学生自身的原因,二是高校培养和专业设置不合理。文中通过“但”转折,强调了后者难辞其咎,接下来对其展开论述。故对后者原因的阐述是本段文字的重心。因此本题正确答案选B。

　　33.B【解析】意图推断题。首先要明确文段论述的主体和客体。通过阅读可知,本段文字的主体是家长,客体是孩子,A项显然不能予以考虑。D项无中生有。在对B、C两项进行选择时,需要找出文段的关键词,“其实”是一个转折,其后面的内容为文段的重心,这部分内容再次通过比喻引出作者的观点,家长要发掘孩子自身的特点与风格,才能使孩子成为有“升值”潜力的“藏品”。故本题正确答案为B。

　　34.A【解析】标题填入题。本段文字第一句话即提出观点“我们已受到压力流行病的袭击”,把压力定义为流行病,接下来是对这个观点的举例论证。故最佳标题应选A。D项不恰当;文段并没有具体谈到压力对人类健康有什么样的危害,故B项不合适;文字并没有透露出任何有关需要警惕压力的信息,故C项也不适合作文段的标题。

　　35.B【解析】主旨概括题。本段文字共两句话,第一句表达的主要内容是美国债券滞销的情况,第二句是其带来的一系列影响。故本题正确答案选B。A项属无中生有,过度联想;C项和D项表述错误。

　　36.A【解析】意图推断题。文段两句话主要说的是人们对法的曲解,因此作者希望对法的认识应该回归正义的本质。判断案情应该严格以事实为根据,故B项说法错误;C项只是正确认识法的本质的一个方面,不是最佳选项;D项说的是法与情的关系,由本段文字推出过于牵强。故本题正确答案选A。

　　37.D【解析】②句引出文段的话题,①的内容是紧承②的,因此排除A、C。③句有关键词“更何况”,因此应在④句“否则”之后,故D项正确。

　　38.B【解析】由文中“在精神上摆脱物质的束缚”“追求心灵的成长和人性内在的精神解放”可知,通识教育是一种自由教育,B项正确。

　　39.C【解析】文段主要意思是iPad上市对Windows设备市场份额造成了冲击,而“更可怕的是”,“几乎所有IT巨鳄都排着队准备推出平板电脑”。由此可知,平板电脑对笔记本电脑将构成重大威胁。所以选择C选项。

　　40.C【解析】文段先指出人类无法实现最好的生活这一事实,然后指出原因,从文段最后一句“而人性的缺陷总是使任何普遍合作成为泡影”可知,C为正确答案。

第二部分数量关系

　　41.A【解析】从第1题开始最多可能出现4种不同的答案,然后在做第2题时也可能有4种不同的答案,直到第10题依然会出现4种答案。符合排列组合中乘法原理,因此不同的答卷最多会出现:4×4×4×…×4＝4
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(种)。故答案为A。

　　42.A【解析】设原方阵每边有棋子x枚,根据题意可知:x
[image: image2.wmf]2

＋5＝(x＋1)
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－10,解得x＝7,那么这堆棋子的数量为:7×7＋5＝54(枚)。答案为A。

　　43.B【解析】假设这两个岗位从始至终都由两位宇航员来值班,那么这6个人总共的休息时间是30×(6－2)＝120(小时),平均每个人的休息时间是120÷6＝20(小时),故本题正确答案为B。

　　44.C【解析】设哥哥比弟弟大x岁,那么弟弟今年为(x＋5)岁,哥哥今年为(x＋5＋x)岁,根据题意可知:(x＋5＋x)＋x＝17,解得x＝4。那么弟弟今年9岁,哥哥今年13岁。

　　45.C【解析】这种电脑打九折和打八折的差价是305＋175＝480(元),那么正价为480÷(90%－80%)＝4800(元),那么这种电脑的进货价为4800×90%－305＝4015(元)。故本题答案为C。

46.A【解析】原式＝
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　　47.B【解析】不及格人数为25×4%＝1。假设这25人的总分为S,第十名成绩为

n,则：
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因为所有人得分为整数,所以第十名最低考了85分。

48.C【解析】由等溶质增减溶剂问题核心公式:r
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＝
[image: image8.wmf]12

6

6

2

8

2

3

3

3

3

1

3

1

=

Þ

+

´

´

=

Þ

+

r

r

r

r

r

r

r

，又因为三分之一的溶质结晶，所以结晶的溶质为4个单位，此时盐水的浓度为
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49.C【解析】十字交叉法：
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，由于总用水量为14立方米,所以标准用水量、超额用水量分别为10立方米、4立方米。

　　50.A【解析】由正方形EFHG面积是大正方形面积的1/4,小正方形IJKL面积是正方形EFHG面积的1/2,故小正方形IJKL面积是大正方形ABCD面积的1/8,如下图所示,图中的阴影部分面积是小正方形IJKL面积的一半,所以阴影区的面积为大正方形面积的1/16。A为正确选项。
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第三部分判断推理
　　一、图形推理

　　51.B【解析】选项中只有B项与题干四个图形的斜纹方向是一致的,故选B项。

　　52.B【解析】先看实心月亮的移动,其规律是每次沿逆时针方向在边框上移动2格,排除A、D选项;在题干的四个图形中空心月亮总在与实心月亮相邻的上、下、左、右四个位置上,故选B。

　　53.C【解析】第1行中3个图,每个图中均出现的元素(小图形)只有正方形,再观察第2行和第3行,发现同样如此。所以看选项时,只能以此规律排除D,由每个图形只有1个正方形可知C为正确答案。

　　54.A【解析】第1行中,方向相同的箭头只有3个,第2行中,方向相同的箭头有4个。依此规律,第3行中应该有5个方向相同的箭头。故正确答案为A。

　　55.B【解析】本题考查的是去异存同的规律。前两幅图中线段重合的部分保留,不同的部分去掉,就得到了第三幅图。由此可知,本题正确答案应选B。

　　56.B【解析】本题考查的是图形旋转与翻转的规律。在前一组图中,第一幅图通过翻转旋转后可得到第二幅图,且中心部分变为白色;第一幅图旋转后可得到第三幅图。由此可知,在第二组图中,所求图形可由第一个图形旋转后得到,首先排除A、D项;而且中心部分的花纹应与第一个图形一致,故答案为B。

　　57.C【解析】C项中顶面应该是不左右翻转的“R”,本题选C。

　　58.C【解析】答案选C。每个图形本身左右部分具有相似性,这是对称型题目的典型特征。此题规律为所给图形全部为左右轴对称图形。观察选项A、C、D都具有此特征。这就需要再进一步分析,发现第一、三、五个图形是一个大元素里面包含小元素,而第二、四个图形没有包含关系。据此,接下来的第六个图形也不应该有包含关系,所以选C项。

　　59.D【解析】答案选D。该题各已知项和选项均是由汉字组成,且从结构、形状上看各字都不相同,具有数量变化题型的特征,所以考虑数笔画数。此题规律为:前四个图形的笔画数依次为l,2,3和4,接下来应该为5,所以选择D选项。

　　60.B【解析】每行前两个图形外部小圆数量之差等于第三个图形的外部小圆数,内部小圆数量之和等于第三个图形的内部小圆数。故选B。

　　二、定义判断

　　61.C【解析】定义的重点是“回到原点进行思考”,即原点思维是为了实现目标而采取的一种思考方式,而并不是具体的途径和方法。只有C项符合定义。

　　62.B【解析】由定义,意识形态的主要信息包括:在一定的社会经济基础上,代表某一阶级或社会集团的利益,系统的思想观念。A项、C项和D项都不是系统的思想观念。

　　63.C【解析】由定义,流动偏好是以货币的形式保持一部分资产的愿望,目的是应付日常开支、意外开支和在适当时机投机牟利。A、B、D都符合定义。

　　64.A【解析】由定义,自我实现预期是由于人们对后果有期待而引发某种行为,从而对结果的实现产生作用。A项不是由于期待某人漂亮而使其变得漂亮。

　　65.B【解析】由定义,污名化是对某一群体的偏见和刻板印象,B项是对某一个人的印象。

　　66.D【解析】由定义,霸王条款是经营者针对消费者单方面制定的不平等条款,目的是逃避法定义务、减免自身责任。D项“商品概不退换”显然是在逃避法定义务。

　　67.D【解析】D项4万元没有固定用千投资,也不存在“用于其他用途所能产生的收益”,不符合定义。

　　68.B【解析】A、C、D项工作时间性质都属于定时工作制。由于新闻事件的突发性,记者的工作时间是难以固定的,所以本题应选B。

　　69.D【解析】同时满足蚂蚁式管理三个特征的选项只有D。C项,应该将速度最慢的员工放在流水线的开端,将速度最快的员工放在末端。A项一个特征也不符合,B项没有体现前两个特征。

　　70.D【解析】通过定义可知,教育公平是在配置教育资源时的一项原则,具体分为起点公平、过程公平和结果公平。A项属于提供相对平等的受教育的机会和条件,即过程公平;B项属于确保人人都享有平等的受教育的权利和义务,即起点公平;C项属于教育成功机会和教育效果的相对均等,即结果公平。D项并没有体现出资源配置方面的平等性,因此不属于教育公平原则的表现。

　　三、逻辑判断

　　71.B【解析】由题干可知,如果采取了这一措施,则私人飞机中只有装备了雷达才能继续在中心位置机场附近空域飞行,而没有装备雷达的私人飞机将被排除在中心位置机场空域之外,从而达到降低中心位置机场空域撞机危险。B项指出以往中心位置机场空域撞机事故的发生多是由没有装备雷达的私人飞机造成的,因此使题干所述推导过程合理,加强了题干结论。

　　72.B【解析】本题比较简单,题干的逻辑关系是:为了降低成本,从而增强竞争优势,所以要降低员工工资。A项说明不可能在原材料上降低成本,因此在一定程度上支持了结论;B项说明降低职工工资会直接导致销量下滑,因而不可能达到增强竞争优势的目的,是对结论的有力削弱;C项是无关选项,可以直接排除;D项说明降低职工工资,并不会使公司失去很多员工,因此是对结论的支持。由此可知,本题正确答案为B。

　　73.D【解析】题干前半句是“任何经济发展都导致生态恶化”的逆命题,全称肯定命题的逆命题是特称否定命题,即“有的经济发展不导致生态恶化”。题干后半句是“有的生态恶化不阻碍经济发展”的逆命题,特称否定命题的逆命题是全称肯定命题,即“所有生态恶化都必然阻碍经济发展”。由此可知,只有D项与题干所述对应。

　　74.A【解析】由题干得知,从1995年到1995年间,未婚同居者的数量大幅度上升的原因之一,是这种方式可以比正式结婚少缴纳税,因此,通过修改相应税率,可使更多的未婚同居者结婚。

　　如果A项的断定为真,则有理由认为,从1985年至1995年间,未婚同居者的数量大幅度上升的另外一个原因是,高离婚率所造成的伤害使得人们对结婚更为保守和谨慎。因此,仅通过修改相应税率,未必能使更多的未婚同居者结婚。这就有力地削弱了题干的论证。

　　75.B【解析】本题是一道归纳型逻辑题。我国国有经济布局存在的主要问题是战线过长、分布过散,从而影响了国有经济对国民经济的控制力。现在通过调整以缩短战线、加强重点,增强国有经济的控制力,可以推出B项正确。C项表述与文字不符。A、D项表述错误。

　　76.D【解析】本题是一道支持型逻辑题。本题论述的结论是:造成理查德·瓦格纳作品演出不频繁的原因不是因为他的作品不受欢迎而是因为他的作品的舞台演出费用极其昂贵。由此结论可知,瓦格纳的作品是本题论述的重点,因此要对本题的结论构成支持,就要以瓦格纳的作品为出发点来说明他的作品是受欢迎的。本题的四个选项中,只有D涉及了瓦格纳的作品,且间接说明了他的作品广受欢迎。因此D为正确答案。A、C为无关选项;B说明费用实际不是问题,有削弱作用。

　　77.D【解析】题干中并未提到海外收入与公司自身收入的比较,A排除;题干讨论的是公司收入,没有涉及个人,B淘汰;文中讨论的是海外来源的收入,没有涉及上报总应税收入,C淘汰。实际考试中本题做到此处就已经完成了,不必浪费时间计算。关于D选项有以下的解释:

　　可转化为数学去思维,我们用Pl表示这38家公司,用Q表示来自于外国的总的应征税收入,用P2表示来自于l0多个国家的200份纳税报表,那么由于Pl占Q的53%,P2占Q的60%,所以Pl＋P2＝113%,因此,Pl与P2的交集最小为13%,最大为53%,所以Pl与P2有共同的连接点,所以D正确。

　　78.C【解析】题干的推理关系是:你要在单位里评上“先进个人”→你必须至少在一件事情上做得好。A项相当于:至少在一件事情上做得好←在单位里评上“先进个人”;B项相当于:至少在一件事情上做得好←在单位里评上“先进个人”;C项可表示为:至少在一件事情上做得好→在单位里评上“先进个人”;D项相省于:至少在一件事情上做得好←在单位里评上“先进个人”。可见,只有C项的推理不正确,其他项都是题干内容的同义转换。故本题选C。

　　79.D【解析】题干的论证是:“先斩后奏”是正确的,如果一味地“先请示,再决定”,那么就会贻误战机。D项是题干论证所必须假设的,否则,如果“先斩后奏”也会贻误战机,那么就无法比较“先斩后奏”和“先请示,再决定”的优劣了。A项是重复了题干中的观点;B项中所论述的“下级擅作决定”并不能等同“先斩后奏”,其实战场上下级也是有一定的自主权的;“先请示,再决定”肯定是要花费时间的,而且只要花费时间了就可能贻误战机,所以C项中假设的“花费很长的时间”是没有必要的。故本题选D。

　　80.B【解析】题干的观点是:如果是好的影视作品,就必须成为大多数观众可以接受的“下里巴人”。B项的同义转换为“没有成为大多数观众可以接受的‘下里巴人’,就不是好的影视作品”,这是与题干观点等价的逆否命题,所以是题干的论述所依赖的假设。否则如果没有成为大多数观众可以接受的“下里巴人”也是好的影视作品的话,题干陈述就不成立了。A项与题干意思一致,是题干的推理;C和D显然不是题干所需的假设。本题选B。

第四部分  常识判断

　　81.A【解析】目前,我国采用三角形符号作为塑料回收标志,一般标注在瓶底,从1号到7号。每一个数字代表不同的材料,如果制品是由几种不同材料制成的,标示的则是主要材料。只有标识大于等于5的PP塑料瓶才可循环使用。

　　82.A【解析】货币的职能是货币本质的具体表现形式。在发达的商品经济中,它具有价值尺度、流通手段、贮藏手段、支付手段和世界货币五种职能。价值尺度是货币用来衡量和表现商品价值的一种职能,是货币的最基本、最重要的职能。A选项符合题意。流通手段是货币充当商品交换媒介的职能。在商品交换过程中,商品出卖者把商品转化为货币,然后再用货币去购买商品。贮藏手段是货币退出流通领域充当独立的价值形式和社会财富的一般代表而储存起来的一种职能。支付手段是货币作为独立的价值形式进行单方面运动(如清偿债务、缴纳税款、支付工资和租金等)时所执行的职能。

　　83.B【解析】《诗经》根据乐调的不同分为风、雅、颂三类。“风”,是指国风,即西周时期各国的民间歌谣;“雅”,即所谓正声雅乐,“雅”诗是宫廷宴享或朝会时的乐歌,大部分是贵族文人的作品;“颂”,是指宗庙祭祀的舞曲歌辞,内容多是歌颂祖先的功业的。而“赋”作为《诗经》的主要表现手法之一,是铺陈的意思,即对事物直接陈述,不用比喻。由此可知,正确答案应选B。

　　84.B【解析】在《红楼梦》中,作者用了极浓笔调描写了王熙凤的出场。“一双丹凤三角眼,两弯柳叶吊梢眉”、“粉面含春威不露,丹唇未启笑先闻”等都是对她的描写,表现的是她泼辣的性格特点和美丽的外表。“穿一件二色金百蝶穿花大红箭袖,束着五彩丝攒花结长穗宫绦,外罩石青起花八团倭锻排穗褂,登着青缎粉底小朝靴。面若中秋之月,色如春晓之花,鬓若刀裁,眉如墨画,面如桃瓣,目若秋波。”这是描写贾宝玉的一段,体现了他容颜俊俏。“两弯似蹙非蹙胃烟眉,一双似喜非喜含情目”是对林黛玉眉目的特写:眉尖若蹙,有如一缕轻烟;两眼含情,略带喜悦而又略带幽怨。这两句遣字造句新颖别致,淡淡两笔即将黛玉面貌的超凡脱俗和性格的多愁多情勾勒而出。在《红楼梦》中,“削肩细腰,长挑身材,鸭蛋脸面,俊眼修眉,顾盼神飞,文采精华,见之忘俗”是对贾探春的外形的描写。由此可知,题目中给出的四句描写,分别针对的是王熙凤、贾宝玉、林黛玉和贾探春,故本题答案应为B。

　　85.A【解析】1895年11月康有为、梁启超等人组织了“强学会”,京师强学会成立以后,决定“先以报事为主”,遂在1895年12月16日将《万国公报》改名为《中外纪闻》并作为强学会的机关报;《时务报》由黄遵宪、汪康年、梁启超于1896年创刊干上海,梁启超主笔。《国闻报》是由严复与天津维新派代表人物王修植、夏曾佑、杭辛斋等人集资创办的,由严复任主编,每旬出增刊《国闻汇报》,1897年10月26 B创刊于天津《京报》是五四时期的进步报纸,1918年10月5日在北京创刊,由邵飘萍主办。本题选A。

　　86.C【解析】本题考查历史常识。明成祖朱棣命解缙等人编纂的《永乐大典》,全书正文22877卷,凡例、目录60卷,总字数达3.7亿字,是我国历史上最大的一部类书。但由于该书浩繁宏大,只抄录了一个副本,未刊印。正本已于明代末年下落不明,副本被八国联军抢掠焚毁,只剩残本730卷,后又陆续征集到67卷。现存最大的类书是清代陈梦雷、蒋廷锡等编纂的《古今图书集成》。该书正文l万卷、目录40卷,约1.6亿字。《资治通鉴》是我国历史上第一部编年体通史。《四库全书》是中国古代最太的一部丛书。

　　87.C【解析】本题考查外国文学常识。《麦琪的礼物》是美国著名文学家欧·亨利写的一篇短篇小说,它通过写在圣诞节前一天,一对小夫妻互赠礼物,结果阴差阳错,两人珍贵的礼物都变成了无用的东西,而他们却得至J了比任何实物都宝贵的东西——爱,告诉人们尊重他人的爱,学会去爱他人,是人类文明的一个重要表现。

　　88.D【解析】通告的正文部分由通告的依据、目的、通告事项与结语组成。

　　89.B【解析】黄花岗七十二烈士之一的林觉民在《与妻书》中写道:“汝体吾此心,于啼泣之余,亦以天下人为念,当亦乐牺牲吾身与汝身之福利,为天下人谋永福也。汝其勿悲!”本题正确答案为B。

　　90.B【解析】百年战争是指英国和法国,以及后来加入的勃艮第,于1337年一1453年间的战争,是世界最长的战争,断断续续进行了116年。百年战争中,发展出不少新战术和武器。本题选B。

　　91.D【解析】在中国境内有住所,或者无住所而在境内居住满一年的个人是居民纳税人,居民纳税人应对其从中国境内和境外取得的所得,依照我国《个人所得税法》承担纳税义务。A项中艾某虽在中国没有住所,但其在中国居住满一年,因此是居民纳税人,对其来自于中国国境外的收入也应缴纳个人所得税。在中国境内无住所又不居住或者无住所而在境内居住不满一年的个人是非居民纳税人,非居民纳税人只对来自于中国境内的收入承担纳税义务。B项中金某属于非居民纳税人,其在中国表演获得的报酬,应该依照《个人所得税法》缴纳税款。依据我国《个人所得税法》的规定,省级人民政府、国务院部委和中国人民解放军军以上单位,以及外国组织、国际组织颁发的科学、教育、技术、文化、卫生、体育、环境保护等方面的奖金,才能免纳个人所得税。C项中自治州政府不属于省一级的单位,因此彭某所获奖金仍需缴纳个人所得税。军人的转业费、复员费是我国《个人所得税法》中明确规定可以免税的收入。因此D项是可以免缴个人所得税的。故而本题答案为D。

92.D【解析】白鳍豚属哺乳动物,其灭绝之前是中国特有的淡水豚类,被人们称为“水中大熊猫”。由于洄游被切断,过度捕猎和环境污染等因素,2007年,白鳍豚被贴上了野外灭绝的标签。故选D。

　　93.C【解析】第一种完全合成的塑料出自美籍比利时人列奥·亨德里克·贝克兰,1907年7月14日,他注册了酚醛塑料的专利,1940年5月20日的《时代》周刊则将贝克兰称为“塑料之父”,D正确;根据生活常识可以判断A、B正确;特种塑料一般是指具有特种功能,可用于航空、航天等特殊应用领域的塑料,C错误。本题选C。

　　94.A【解析】两汉时期,中国的封建制度正在逐渐完备,在选拨人才方面,起先采取的是征辟、荐举的办法,由地方官或世家豪族向上级以至中央政府推荐人才,被推荐的往往是世家子弟,平民百姓则没有份儿。推荐的标准不是品德、才学,而是门第高贵,因而出现了“举秀才不知书,举孝廉父别居”的现象。所以答案为A。魏晋时期的选人制度是九品中正制;隋朝以后采用的是科举制。

　　95.A【解析】八项“多行不义必自毙”出自《左传·隐公元年》:“多行不义,必自毙,子姑待之。”意思是不义的事情干多了,必然会自取灭亡。B项“既来之,则安之”出自《论语·季氏》:“夫如是,故远人不服,则修文德以来之。既来之,则安之。”原意是既然把他们招抚来,就要把他们安顿下来。现在多指既然来了,就要在这里安下心来。C项“茕茕孑立,形影相吊”出自《陈情表》,形容无依无靠,非常孤单。D项“人为刀俎,我为鱼肉”出自《史记·项羽本纪》,比喻生杀权掌握在别人手里,自己处在被宰割的地位。由此可知本题正确答案为A。

　　96.A【解析】坏血病是由于长期缺乏维生素C(抗坏血酸)所引起的周身性疾病,只有A项表述错误。

　　97.A【解析】主要是为了控制传染源。

　　98.C【解析】不可见光,顾名思义就是人类肉眼看不到的光,其中包括我们熟悉的紫外线、红外线、远红外线等。靠近光谱中紫光的不可见光是紫外线;紫外线可以帮助人体合成维生素D,促进身体对钙的吸收;紫外线可以杀菌,但不能诊断疾病。

　　99.C【解析】联合国预测表明,到2050年,印度人口将超过中国,成为世界上人口最多的国家。

　　100.D【解析】《选举法》第6条第3款规定:“旅居国外的中华人民共和国公民在县级以下人民代表大会代表选举期间在国内的,可以参加原籍地或者出国前居住地的选举。”A项说法错误。《选举法》第8条第2款规定:不设区的市、市辖区、县、自治县的选举委员会受本级人民代表大会常务委员会的领导。B项说法错误。《选举法》第15条第2款规定:“全国人民代表大会代表的名额不超过三干人。”C项说法错误,答案选D。

第五部分资料分析

　　101.D【解析】2004－2009年,浙江省纺织纱线、织物及制品、床垫、寝具及类似品出口额的年平均增长率精确算法为:[(31.44÷11.50
[image: image13.wmf]5

1

－1]×100%,经过估算,可知D项正确。

102.C【解析】根据材料提供的信息,2009年,制造业实现出口交货值:320.05÷30.7%×(30.7%一4.4%)≈274.18(亿元),C正确。

　　103.B【解析】2004－2009年,浙江省制造业实现产品销售收入年均增幅和利润年均增幅分别为:12.9%＋2.6%＝15.5%;118.4%－86.6%＝31.8%,本题正确答案为B。

　　104.C【解析】2006年浙江省规模以上纺织业资本保值增值率比2008年高:(125.80－110.67 )÷110.67×100%≈13.67%,本题正确答案为C。

　　105.D【解析】2009年,浙江省规模以上纺织业综合经济效益指数达到132.38,比2004年上升50.55点,50.55÷5＝10.11,故A项说法正确;2004－2009年,浙江省规模以上纺织业资产负债率逐年降低,说明资产负债情况逐年好转,B项说法正确;2009年浙江省规模以上纺织业综合经济效益指数比2004年高:(132.38－81.83)÷81.83×100%≈61.77%,C项说法正确(判断C项是否正确需要比较复杂的计算,考试时可先跳过C项,先验证D项);从图表中可以看出,2008年浙江省规模以上纺织业产品销售率最高,但这并不说明产品销售额最高,产品销售额和产品销售率不是同一个概念,这一点要注意,D项说法错误。故本题正确答案为D。

　　106.C【解析】2008年我国第三产业就业人员比第二产业的多:25717－21109＝4608(万人)。C为正确答案。

　　107.B【解析】2008年第一产业的就业人数为:30654万人,2004年第一产业的就业人数为:75200×46.9%＝35268.8(万人),下降的百分比为:(35268.8－30654)÷35268.8×100%≈13%。B正确。

　　108.B【解析】2008年末城镇单位就业人员中在岗职工占城镇就业人员总数的比重为:11515÷30210×100%≈38%;2007年末所占比重为:(11515－88)÷(30210－860)×100%≈39%,故2008年末城镇单位就业人员中在岗职工占城镇就业人员总数的比重比2007年末减少了l个百分点,故B为正确选项。

　　109.A【解析】2004－2008年全国三大产业就业人员产业构成中,第一产业就业人员比重下降了46.9%－39.5%＝7.3%,第二产业就业人员比重上升了27.2%－22.5%＝4.7%,第三产业就业人员比重上升了33.2%－30.6%＝2.6%,故比重变化最大的是第一产业,本题正确答案为A。

　　110.D【解析】2004－2008年,全国就业人员数量年均增长率约为:(77480－75200)÷75200÷4×100%≈0,8%,A项正确;2008年和2004年相比城镇就业人数约增长了30210－26476＝3734(万人),B项正确;第一产业就业人数所占比重始终高于第二、第三产业,另外,通过常识也可判断C项说法正确;2007年比2005年第一产业就业人数产业构成百分比减少44.8%－40.0%＝4.8%,绝对量减少了:75825×44.8%－76990×40.0%≈3173.6(万人)为计算简便起见,此处可采用尾数法验证D选项),D项说法错误。本题正确答案为D。

　　111.A【解析】2007年A省房地产开发投资总量占当年全国的比重为:321.3÷19382.5×100%≈1.7%。注意:此题四个选项数字比较接近,难以采用速算技巧。

　　112.C【解析】2009年A省房地产开发投资增长额为:439.9－382.4≈50
[image: image14.wmf]+

(亿元);B省:2061.3－1497.6≈500
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(亿元);C省:641.0－488.5≈100
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(亿元);D省:744.0－500.9≈200
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(亿元)。故本题正确答案为C项。此题比较简单,B省总量明显比其他三省多很多,经过大致估算即可,不必算出精确答案。

　　113.C【解析】C省2006年房地产开发投资增长额:195.7－[195.7÷(l＋22.4%)]≈3518(亿元);2007年:310.5－195.7＝114.8(亿元);2008年:488.5－310.5＝178(亿元);2009年:641.0－488.5＝152.5(亿元)。故本题正确答案为C。

　　114.B【解析】D省2009年房地产开发投资总量比2007年增加的百分比为:(744.0－325.0)÷325.0×100%≈128.9%,故本题正确答案为B。

　　115.D【解析】A省2008年的房地产开发投资总量比2006年高(382.4－267.6)÷267.6×100%≈42.9%,故I错;2009年C省房地产开发投资总量占全国的比重为:641.0÷31206.7×100%≈2%,Ⅱ正确;2008年D省房地产开发投资额的增速小于C省,故Ⅲ错误;比较四年四省的房地产开发投资总量可知,B省总量一直最多,故B省房地产开发投资总量占当年全国的比重在四省之中也一直是最高的,Ⅳ正确。本题正确答案为D。

　　116.B【解析】2010年上半年,全国原油产量为9848万吨,同比增长5.3%,而2009年上半年相比2008年同期下降1%,则2010年上半年比2008年同期的增长率应略小于5.3%,结合选项只有B项4.2%相符。
　  117.B【解析】
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≈9745(万吨),10963－9745＝1218(万吨)。

　  118.D【解析】2010年6月布伦特原油平均价格为75.28,回落了1.75，则5月份布伦特

原油平均价格为:75.28＋1.75＝77.03(美元)。

　　119.A【解析】2009年1－5月石油天然气开采业的利润为:
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≈494（亿元）石化行业的利润为：
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 EMBED Equation.3  [image: image21.wmf]%
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≈933（亿元）;比重为
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×100％≈53％。
　  120.B【解析】2009年上半年,全国原油进口量
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≈9061(万吨),原油产量
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≈9352 (万吨),故产量高于进口量,A项错误;2009年上半年,汽油产量同比增长率为6%＋7.9%＝13.9%,柴油产量同比增长率为28.1%－15.8%＝12.3%,13.9%>12.3%,B项正确;C项无法从原文中推出;2009年上半年,全国天然气产量同比增长10.8%－3.2%＝7.6%,D项错误。故答案为B。
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